

小香瓜灾后吐新芽

截至目前，全县绝收地块改种面积达3105.8亩

7月眉头紧锁，为高达90万元的损失痛惜；8月眉目舒展，为未来丰收的希望而欣喜。是什么给了第一次尝试农业种植产业的85后小伙“柳暗花明”？

8月15日上午，肖旗乡农业产业园温室大棚里，农技专家正在和温室大棚负责人翟金定谈论着如何加强田间管理，确保丰产丰收，另一旁，工人们也在加紧拔除杂草，为香瓜的生长提供更好的土地环境。

“绝收的大棚有24座。”提起损失，翟金定眉头紧锁，他算了笔账，这些大棚的经济损失至少有90余万元。

85后的翟金定一直在外地做生意，今年第一次尝试农业种植，5月份在该农业产业园承包48座温室大棚，种植了品种辣椒、茄子、玉米等农作物。7月份突如其来的强降雨，使大棚内积水严重，遭受了严重损失。

“当时大棚内的积水有1米深，乡政府领导们第一时间抽调8台水泵，来帮助排水。”翟金定介绍，农技专家现场研究指导，因地制宜、因“棚”施策，及时调整，对部分大棚改种了品种香瓜，还有部分大棚，根据我县优厚的珍稀菌种植条件，整理土地后改种珍稀菌。

“这些品种瓜将会在中秋节前收获，按照精品瓜的销售，绝收损失都可以弥补回来，今年会是一个丰收年。”翟金定脸上露出灿烂的笑容，再次算了笔账。

临近中午，工人们依旧在大棚内忙活，豆大的汗珠从他们的额头滴落到新长出的香瓜叶子上，也正因为这次及时的补种、改种，翟金定眉目舒展，对未来充满希望。

据县农业农村局相关人员介绍，7月23日，我县召开灾后重建工作推进会，以“万人助万企”活动为载体，积极组织农技人员走进田间地头，进行灾后指导，并及时统计受灾群众农田，落实上级补偿政策，动员群众进行补种、改种，并率先在全市首先发放救灾专属贷款，为我县恢复农业生产提供了资金支持。

截至目前，全县绝收地块改种面积3105.8亩，施肥3.35万亩；为6家新型农业经营主体获得审批贷款共计240万元；全县开展草地贪夜蛾应急防控2000亩，安装虫情测报灯13台、诱捕器1777套。

“土地不负勤劳人”。翟金定满怀信心地说，在他的身后，经过补种的品种香瓜已吐露出一个个翠绿的小嫩芽，偌大的园区里，到处一片生机盎然的喜人景象。（柳真真）

抓好灾后重建 确保农业丰收

万人助万企 团团送岗位

团县委举行2021年网络直播招聘会

“感谢团县委、宝丰生活网等为我们企业提供了这次人才招聘的平台，让我们在疫情期间也能通过网络直播招聘会这种新形式，招到企业需要的人才……”8月15日上午，刚刚发布完招聘信息走出直播间的县五星石墨公司招聘负责人黄志强感激地说。

为帮助企业办实事、解难题，帮助广大青年毕业生及重点群体就业，助力企业发展，促进高质量就业，团县委

特联合宝丰生活网、宝丰人才网、直播鹰城举办了此次“万人助万企 团团送岗位”2021年宝丰县网络直播招聘会。

据介绍，根据当前我县疫情防控实际，团县委严格按照上级疫情防控标准执行。当天上午，来自河南大地集团有限公司、宝丰酒业有限公司等20家企业的负责人依次上台介绍了本公司基本情况，发布了招聘用工信息，共提供86个岗位，需招聘741人。直播间里，红包不断，人气火爆，主持人和招聘单位负责人、网友互动频频。求职者就个人求职关心的是否有“五

险一金”、薪资待遇、工资发放是否及时、家在偏远农村的能否解决食宿等问题进行了在线咨询，相关企业负责人一一进行了现场回复。截至直播结束时，直播间访问量已突破4.2万，共收到简历400余份。

“下一步，我们将认真对求职者投递的简历进行筛选，给企业和求职者做好匹配、牵线。同时，我们还将对企业进行不定时回访，力争把好事办好，将‘万人助万企’活动引向深入，为建设‘四强县’，迈入全国‘一百强’贡献青春力量。”团县委副书记陈紫文满怀信心地说。（杨耀东 肖培培）



万人助万企 我们在行动

我县召开防汛救灾资金和捐赠款物专项审计协调会

日前，我县召开防汛救灾资金和捐赠款物专项审计协调会，县四级调研员亢鹏举和县审计、财政、住建、红十字会、慈善总会等相关部门负责人参加会议。

会议宣读了防汛救灾资金和捐赠款物专项审计工作方案，并对此次审计重点内容及事项进行了解读。各相关单位对防汛救灾物资与捐赠款物的收支情况进行简要汇报。

会议要求，要充分认识此次审计工作的重要性和紧迫性，将推动党史学习教育与防汛救灾工作相结合，突出重点，压实责任，确保高质量完成审计任务；加强沟通联系，积极配合审计工作，及时提供真实情况和完整的资料数据，确保审计工作顺利开展；要严防防汛救灾与捐赠款物分配和使用中出现的违规违纪行为，保障防汛救灾资金物资的

规范管理和高效使用，保证防汛救灾款物精准用于受灾群众，发挥最大效益。

据了解，此次审计，旨在通过掌握全县用于防汛救灾的各项资金和捐赠款物的规模、筹集、分配、管理、使用等情况，揭示上述资金和物资在筹集、分配、管理、使用中存在的突出问题，保证防汛救灾款物精准用于受灾群众，发挥最大效益。

（师敬远）



日前，县林业、农业、科研等部门深入田间开展多种形式的灾后重建技术指导和帮扶，把种子和化肥免费分发给受灾村群众用于生产自救，力争把洪涝灾害造成的损失降低到最低。图为瑞旺园林工作人员在田间除草、施肥。王双正 摄影报道

全市首个村级信访“摆理堂”开堂“约访”

8月11日上午，闹店镇范营村“摆理堂”内，“摆理人”心平气和，县、镇、村三级信访干部联合“约访”，共同研判、解决7月份村里发生的信访事项。当天上午，共约见信访群众3人次、接待2人次，当场化解2件次，其他3件均指定专人负责。

为探索基层信访工作新机制，2021年7月，县信访局联合闹店镇政府在该镇范营村建立了我县第一个村级信访工作议事阵地——范营村“摆理堂”，成立了摆理堂理事会，村党支部书记任会长，村民调主任任副会长，包村干部、村第一书记、涉访村民小组组长、五老人员等为成员的摆理堂理事会。同时试行镇班子成员每周下村接访、信访局每月下村约访工作机制。旨在推动信访工作关口前移、问题前置，改进接访形式，切实解决、回应群众期盼。（韩赢）

城乡的魅力何在？是生态、宜居、幸福、文明……如今，穿行于宝丰城乡，可见一条条纵横交错的道路，一座座拔地而起的高楼，一处处生机盎然的公园，一幅幅恬静美丽的乡村画卷……过去五年，每一个生活在宝丰城乡的人，都能切身感受到城乡面貌满目新的变化，看在眼中，心里更是暖意融融。

“十三五”期间，我县把实施“四水同治”（水资源、水生态、水环境、水灾害统筹治理）作为工作重点，围绕水源布局，加快水系连通等重点工程建设，推进水生态、水环境治理。在强化调水、饮水、治水，努力做好生态水系建设“大文章”的同时，根据县域河道分布情况，采取疏通沟渠，修建闸、坝等拦蓄水设施引水入乡村，以现有沟渠穿针引线交叉补水，丰富乡村“毛细血管”，并大力推行“河长制”，坚持“一河一策”，强力推进“清四乱”专项行动，集中解决河湖乱占、乱采、乱堆、乱建等突出问题，水系连通使沉寂的河道活起来，让浑浊的河水清起来。我县的“四水同治”、水系连通建设，县乡村“三位一体”饮水工程管护模式在全省推广。

五年来，按照县委城乡一体同兴共进、宜居宜业的目标，我县大力推进新型城镇化建设，城镇化率达到46.6%；加强城乡规划管理，县城建成区面积由“十二五”末的19.4平方公里增加到23.4平方公里，我县被确定为全省国土空间总体规划编制试点县；持续深化“三城联创”，巩固国家卫生县城、园林县城创建成果，保持全国文明城市县级提名城市称号；建成生活垃圾焚烧发电项目，农村生活垃圾有效治理率达到95%；实施百城建设提质工程，棚户区、老旧小区改造惠及群众，市政道路改建扩建，断头路全面打通，背街小巷提档升级，县城形成八横十纵交通网；大力推进城乡交通、环卫、教育等八个“一体化”，成功创建“四好农村路”全省示范县、“万村通客车提质工程”全省示范县和省级绿色交通试点县、农村人居环境整治先进县；创建全国文明乡镇1个、卫生乡镇4个，全省文明乡镇3个、卫生乡镇3个、卫生村122个。（郭明远）



党代会系列报道之四

宝丰这五年 城乡面貌满目新